

## KÖRKÉP

**ALGYÓ.** Sporttáborba várják az érdeklődőket augusztus 24-éig heti turnusokban, hétfőtől péntekig 9 és 16 óra között a Borbála Fürdő és Szabadidőközpontba. Úszás, labdarúgás, kerékpározás, vízi túrázás, lovaglás és görkorsolyázás szerepel a programban. A tábor díja 9500 forint – az algyói gyerekek táborozását a rendelkezésre álló keret erejéig az Algyó Sportjáért Közalapítvány (4000 forint személyenként) támogatja, így a tábor egy hete nekik 5500 forintba kerül. A gyermekek számára ebédet biztosítanak. Jelentkezés és bővebb felvilágosítás a Borbála fürdő pénztárában, valamint a 62/517-520 és a 30/336-9853-as telefonszámon kérhető.

**BORDÁNY.** A helyi ifjúsági klub egyesület harmadik alkalommal rendezi meg a sütő- és főzőfeszítvált. A csapatok jelentkezését szeptember 9-éig várják a szervezők. A nevezési díj csapatonként 3000 forint. A szervezők azokat az előadókat is várják – tánc, ének, zene és egyéb kategóriában –, akik megmutatják a tehetségüket a főzőfeszítvált. Ez utóbbira augusztus 20-áig lehet jelentkezni a bikegy@vipmail.hu e-mail címen.

**FORRÁSKÚT.** A víziközmű társulat székhelye a posta épületébe költözött át. Tel.: 30/505-1013 és 30/505-5859.

**MÓRAHALOM.** Csányi László alpolgármester a napokban a Tisza Volán Zrt.-vel folytatott tárgyalásokat, ugyanis a Volán meg akarja szüntetni a Forráskút-Mórahalom között közlekedő menetrend szerinti járatát. A tárgyalások nem vezettek eredményre, ezért további egyeztetések várhatók.

**DESZK.** A gyermekjóléti szolgálat és a helyi általános iskola szervezésében augusztus 15-éig játszótér várja az alsó tagozatos gyermekeket az idős napközi otthonában. A napköziben szakképzett pedagógusok biztosítják a gyermekek felügyeletét. A játszótér programjai között kézműves-foglalkozások, szerepjátékok, egészséges életmódról nevelés és természetvédelem szerepel.

**RÖSZKE.** A szociális szolgáltató központban minden héten kedden és csütörtökön 14 órától játszótér tartanak. A hagyományos játszótáborra, amelyet augusztus 13-17. között rendeznek, várják a gyermekek jelentkezését személyesen a Rákóczi utca 22. szám alatt, vagy a 62/573-820-as telefonszámon.

**SZEGED.** A Penovác Endre festményeiből nyílt kiállítás augusztus 9-éig tekinthető meg a Képcsarnok Gulácsy Galériájában. A tárlat hétköznapokon 10 és 18, szombaton 10 és 13 óra között látogatható. – A Szegedi Mély- és Magasépítő Ipari Zártkörű Részvénytársaság ma reggel 7 órától útburkolat-felújítást végez a Reök-palota előtt, a Fekete Sas utca–Kölcsy utca csomópontban várhatóan augusztus 17-éig. E munka ideje alatt a Reök-palota előtt, valamint a Tisza Lajos krt.–Fekete Sas utca által közrefogott területen (a jogi egyetem épülete előtt) tilos parkolni. – A Szegedi Városi Televízió Artista című műsorának ma 19.45-kor kezdődő különkiadásában a 70 éves Pál Tamás karmesterrel – aki negyedszázadon át játszott vezető szerepet a város zenei életében – láthatnak a nézők félórás portrébeszélgetést. A kiváló művész dirigens beszélgetőtársa: Márok Tamás szerkesztő-riporter.

A szegediek ma is szívesen emlékeznek a Stühmerre, a Divatcentrumra és a Korzó presszóra

# A múlt és a jelen a Kárász utcán



Kárász utca 1999-ben és ma. Nagyon sok minden megváltozott

Csak néhány üzletet nem alakított át az idő, vagy inkább a piac a szegedi sétálóutcán. Mindössze egy évtizedre próbáltunk visszatekinteni: ezalatt teljesen átalakult az utcakép. Az állandó szereplők is, mint az adidas boltja, legalább négyévente arculatot váltanak.

Stühmer, Divatcentrum, Korzó presszó, Sirály és Hófehérke gyermekruházat. Ugye, milyen ismerős nevek így együtt? Szeged sétálóutcájának, a Kárásznak az egykor volt üzletei ma már csak az emlékeinkben élnek. Ma kávézó, bank, gyorsétterem és trendi divatbolt működik a helyükön.

Vannak azonban olyan üzletek is, amelyeken nem fogott az idő. A Dugonics térről érkező a bal oldalon, a sarki újságos mellett találja a járókelő a Gulácsy Galériát. – A hatvanas évek eleje óta vagyunk itt. Körülöttünk majdnem minden bolt kicserélődött, talán csak az antikvárium a régi – révedt el a múltban Leichter Ákos, a galéria vezetője. – Velünk szemben, a Salamander cipőbolt helyén hatalmas játékbolt várta a gyerekeket. A Somogyi utca sarkán, a mai bank helyén 1960-tól fogadta a vendégeit a galériás idegen nyelvű könyvesbolt – emlékezett.

A Kölcsy sarkon pillanatnyilag üresen álló ruházati bolt egykor vasedény szaküzlet volt, kicsit odébb a kaszi-

nó helyén Pizza Hut-ba jártak a fiatalok, míg a Klauzál téri drogériában hajdan IBUSZ-iroda működött. Akkoriban az autók még behajthattak a térre.

– A Kárász utca Széchenyi térre nyíló végén, a Kerek Péc helyén állt a Stühmer édességbolt. Abban az időben ezen a sarkon találkoztak a szerelmek. A napokban olvastam éppen a Délmagyarországban, hogy ez azóta sem változott – nosztalgizott a galériás.

A sétálóutca antikváriuma több mint negyven éve, 1966 júliusától várja a könyvmolyokat. A kereskedés ügyvezetője, Monostori Dezső a kezdetek óta itt dolgozik. Melyek azok az egykor volt boltok, amelyek leginkább hiányoznak? – kérdeztük tőle. – Átellenben, a mostani virágüzlet helyén egy édességbolt állt. Gyakran jártunk át oda, mint ahogyan a Somogyi utcai tejivó is a törzshelyünknek számított a dupla feltétes mákos tésztájával – válaszolt.

A Kárász utca Széchenyi tér felőli oldalán, a '90-esek évek elején – az egykori különleges méteráruház helyén – nyitott az adidas. – Legalább négyévente komoly arculatváltáson esik át az üzletünk, hogy meg tudjunk felelni a vásárlóink igényeinek. Körülöttünk sok bolt váltott profilt, mert nem bírták a felgyorsult tempót – beszélt az üzlet fenntartásának nehézségeiről a tulajdonos, Hézsó Zsolt. Megjegyezte, hogy

a sétálóutcán szívesen látta több kávéházat és kevesebb bankot. A Kárász és a Kölcsy utca sarkán is találkozok egymással a múlt és a jelen. A McDonald's gyorsétterem 1994 február 24-én nyitott, a vele szemben található óra- és ékszerbolt viszont emberemlékezet óta itt áll. A rendszerváltáskor Orex névre keresztelt üzletben 1974 óta dolgozik Frey Miklósné. – A McDonald's-nak még híre-hamva sem volt, a Korzó presszóba jártunk át kávézni, de a Stühmert is kedveltük a finomabbnál finomabb sütijeivel. És azt sem felejttem el, hogy 13 évesen a Divatcentrumban, a Tisza Áruházban vettem meg az első magas sarkú cipőmet – nosztalgizott a boltvezető-helyettes.

HORVÁTH LEVENTE

## AKINEK NEM HIÁNYOZNAK

A Kárászon korzó járókelőtől, a 49 éves Varga Lajos szoftverfejlesztőtől is megkérdeztük, hiányzik-e neki valamelyik régi üzlet. – A Kárászon a kor divatjának és igényeinek megfelelő boltokat találni. Nekem nem hiányoznak az egykori üzletek – mondta.

Hajnali lakástűz a szegedi József Attila sugárúton

## A mentőket is riasztották



A 87 éves Vali néni konyhájának nagy része is a tűz martalékává vált

Fotó: Segesvári Csaba

Kiégett Szegeden a József Attila sugárút eleji ház második emeletén egy polgári lakás, amelynek kamrájában tegnap hajnalban egy pukkanás után csaptak fel a lángok. A tűzoltók néhány perc alatt a helyszínre értek, de a mentőket is riasztani kellett. A lakók a régen épült ház elavult elektromos rendszerét hibáztatják a történetek miatt.

„Segítség, segítség! Ég a ház!” Ezekre a kiáltásokra ébredtek tegnap hajnalban a József Attila sugárút 8. szám alatti régi polgári ház lakói. A lángok először a 87 éves Zomboriné Vali néni második emeleti lakásának kamrájában, egy elektromos vezetékkel csaptak fel.

– A lányom ébresztett, rám terített egy takarót és kirángatott a teraszra – mesélte az idős asszony, akinek otthonában még tegnap délelőtt is mindenhol üszköt, kátrányt és vizet lehetett látni. Az előző évek nélküli robbanást vele élő lánya hallotta meg először: a tűz a spájzból a konyhába terjedt, miközben annak ablaka szilánkokra tört a hőségétől.

– Hatalmas robajjal szakadt le a redőny, én pedig amiatt aggódtam, nehogy átterjedjen a tűz az én lakásomra is – mondta Zomboriné szomszédja, akinek hálószobája a tűz martalékává lett konyhával határos. A lángok elkerülték Szabó Lajosné lakását, mert nem oldalra, hanem felfelé terjedtek. A harmadik emeleten lakó férfi kony-

hája szintén kigyulladt, és a lakók lángokat láttak a ház padlásán is.

A tűzoltókat a földszinten élők hívták ki, majd a mentőket is telefonálniuk kellett. Az idős asszony lánya ugyanis, feltehetően a sietség és rémület miatt megégszott a ház csúszós és keskeny csigalépcsőjén. – Beverte a fejét és eszméletét veszítette – mesélte egy szintén a második emeleten élő nyugdíjas asszony. A pörül járt nő még tegnap sem engedték haza a kórházból.

A tűzoltókhoz tíz perccel hajnali két óra után futott be a riasztás. Három fecskendő kocsival vonultak a helyszínre, ahol végül lokalizálták, majd eloltották a lángokat. Ügyeletükön arról számoltak be, hogy a tüzet az elektromos vezeték hibája okozta. Szabó Lajosné és a társasház többi lakója is úgy véli: kötelezővé kellene tenni az idős házak elektromos rendszerének átvizsgálását.

K. G. G.

### TAVASSZAL EGY PANEL ÉGETT KI

Vezetékhiba miatt égett ki április 20-án egy Csongrádi sugárúti panelház egyik lakása is. Az ott lakók akkor ugyanazt mondták, mint most a polgári házban élők: az évtizedekkel ezelőtt épített házak elavult vezetékei már nem bírják a terhelést, hiszen mára minden háztartásban számítógép, fagyaszűtő, mosógépek terhelik le a házak elektromos rendszerét.

## Gregor József emlékeznek

Gregor József 67. születésnapján, ma 17 órakor avatják fel a Belvárosi temetőben a tavaly októberben elhunyt Kossuth-díjas basszista sír-emlékét. A művész barátai, Nagy Ágnes, Csernay László és Markovics Zsolt mondanak verset, illetve megemlékező beszédet. Este fél 9-től emlékkoncertet rendeznek a szegedi városháza Muzsikáló Udvarán. Az est háziasszonya Vajda Júlia operaénekes, fellép: Cseh Antal, Cselőczki Tamás, Keszei Bori, Rálik Szilvia, Szegedi Csaba, Szonda Éva és Szvétek László operaénekes, Fekete Gizi színművész. Zongorán kísér: Harazdy Miklós. A torony alatt fotókiállítást is rendeznek Veréb Simon Gregor Józsefről készült színházi felvételeiből.

## Évszázadnyi élet

Vetkő Barna Jánosné tegnap töltötte be századik életévét. – Nehéz sors jutott osztályrészül, de a humorát nem veszítette el – jellemezte az ajándékokkal és süteményekkel elhalmozott mosolygós, vidám asszonyt unokaöccse, Molnár János, aki már több mint tíz éve istápolja őt. A Sándorfalván született néni csak a harmincas évektől szegedi lakos. A családja körében ünneplő Vetkőnént Szentgyörgyi Pál alpolgármester, Szondi Ildikó belvárosi önkormányzati képviselő is köszöntötte.



Az ünneplő Vetkő Barna Jánosné Fotó: Schmidt Andrea